

№ 4 / 2017, с. 102–107), «Проектная деятельность Дальневосточной государственной научной библиотеки в области популяризации литературы на языках народов Российской Федерации» (авт. Маркова Ю. А., «Вестник ДВГНБ», № 4 / 2017, с. 86–97).

7. СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ, РЕКЛАМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С МЕСТНЫМИ СМИ

ДВГНБ эффективно взаимодействовала со СМИ в части продвижения информационно-библиотечных услуг и продуктов в социокультурную среду Хабаровского края. В 2017 году в СМИ систематически размещались материалы об основной деятельности библиотеки — анонсы мероприятий, интервью, репортажи, статьи и др.

Широко освещались в СМИ наиболее важные и крупномасштабные события: «Библионочь-2017», мероприятия Года экологии, в частности, Краевой фестиваль экологической книги «Экология и культура — будущее Хабаровского края» и главный эколого-просветительский книжный проект «Зелёная библиотека», V Краевая книжная выставка-ярмарка «Научное книгоиздание в Хабаровском крае: современные тенденции и перспективы развития», Второй форум молодых библиотекарей Хабаровского края «Лидер будущего», экскурсии в новогодние каникулы «Очарование книжной старины», выставка одной книги «Соборное уложение», V Межрегиональные Проскуринские чтения в Хабаровском крае, Еращенковские чтения, вечер памяти Г. Г. Пермякова, мероприятия проекта «Библиодвор», конкурс «Край Дальневосточный — край чудес» и др.

Отделом «Абонемент» подготовлено 36 пресс-релизов о предстоящих информационно-просветительских мероприятиях, отделом обслуживания и фондов — 54, группой по сельскохозяйственной литературе, нормативно-технической документации и библиографии — 35, отделом «Центр информационно-библиографического обслуживания, библиографии и краеведения» — 21.

В течение года отдел «Центр информационно-библиографического обслуживания, библиографии и краеведения» активно сотрудничал с радио «Восток России». Был сделан подбор информации для ежедневной хроники в цикле радиопередач «Комсомольску-на-Амуре — 85». Подготовлены информационные материалы к 86 датам, дано интервью по итогам краевой виртуальной викторины «Водные сокровища Хабаровского края».

Продолжено сотрудничество с электронным журналом «Экология Амура». На его страницах была размещена информация по экологическим датам года, в частности, о юбилейных выставках к 110-летию дальневосточного ботаника А. П. Нечаева, 100-летию писателя В. И. Клипеля.

Для электронного журнала «Типичный Хабаровск» подготовлен рассказ о ценных изданиях отдела краеведческой литературы.

В телеэфире вышли интервью о букварях на языках коренных народов Дальнего Востока (компания «Губерния»), о книгах, посвящённых генерал-губернатору Восточной Сибири Н. Н. Муравьёву-Амурскому, об участии в этнографическом диктанте (компания «Хабаровск ТВ»), о роли первых русских землепроходцев в освоении Дальнего Востока России в XVII веке (телепередачи в рамках сотрудничества с продюсерским центром «Сделано в Хабаровске» по проекту «Хабаровск — город воинской славы» на канале «Хабаровск ТВ»).

Для печатных СМИ даны интервью о краеведе и почётном гражданине Хабаровска З. В. Востокове (для газеты «Хабаровские вести»), о клубе «Краевед» (для журнала «Лучшее в Хабаровске»), о выставке «Заповедный мир Хабаровского края» (для журнала «Солнышко»).

Подготовлены материалы «Незабытые реликвии: редкие книги в Хабаровске» (о Центре книжных памятников), «Консервирующие историю: реставрация старинных книг в Хабаровске» (о Центре консервации документов) для сайта «Типичный Хабаровск».

Продолжено сотрудничество с Детской студией телевидения. Дано два интервью о Центре консервации документов и о редком фонде ДВГНБ, подготовлен сюжет «Реставрация книг в Дальневосточной государственной научной библиотеке».

Были подготовлены и размещены на сайте ДВГНБ пресс-релизы по основным направлениям деятельности отдела научно-исследовательской и научно-методической работы.

Сотрудники библиотеки приняли участие в «Днях PR в Хабаровске», организованных Российской ассоциацией по связям с общественностью, кафедрой «Реклама и связи с общественностью» Института социально-политических технологий и коммуникаций, пресс-центром ТОГУ и Дальневосточной школой PR. Сотрудники библиотеки посетили панельную презентацию и приняли участие в дискуссии «Культурное наследие. Взгляд в будущее».

В «Вестнике Дальневосточной государственной научной библиотеки» опубликованы статьи о деятельности ДВГНБ: об организации

библиотечного обслуживания инвалидов, о Хабаровском региональном центре с доступом к ресурсам Президентской библиотеки имени Б. Н. Ельцина, литературно-музыкальной гостиной «Лира», Втором форуме молодых библиотекарей Хабаровского края «Лидер будущего», реализации проекта «Внимание, дети!» и других событиях, мероприятиях и направлениях деятельности, подготовленные сотрудниками библиотеки.

8. МЕЖБИБЛИОТЕЧНЫЙ АБОНЕМЕНТ И ДОСТАВКА ДОКУМЕНТОВ

В рамках межбиблиотечного обслуживания продолжена координация деятельности с региональными центрами МБА, крупными библиотеками различных систем и ведомств по взаимному использованию традиционных и электронных ресурсов.

В 2017 году велась активная работа по заключению договоров на обслуживание по МБА. Заключено 135 договоров, из них на платной основе — 83. На эквивалентной основе — 52 договора.

Муниципальным библиотекам направлено 16 писем с предложением услуг МБА.

Оформлено 253 заказа в библиотеки Российской Федерации для читателей, библиотекарей, а также на ксерокопии для восстановления изданий, заказы на ксерокопии для выдачи абонентам и пользователям.

Принято 13 298 заказов, из них по электронной почте — 296.

Через систему МБА обслужено 500 абонентов (126 — индивидуальных, 374 — коллективных), заказавших документы через МБА — 253, выдано 14 310 экз. документов.

Количество посещений сектора МБА — 5 000 человек.

Для оперативного обслуживания пользователей продолжает использоваться технология электронной доставки документов. Отправлено по электронной системе доставки документов 27 документов (189 листов), получено — 18 (323 листа).

Выполнено 530 библиографических справок, в том числе 3 тематические, 11 уточняющих, 1 фактографическая, 515 адресных. Количество заказов, перенаправленных в порядке координации, — 93.

С помощью баз данных осуществлялись шифровка заказов, выполнение тематических заказов, местонахождение издания в базах данных